Вариант 1 

Обязательная часть

1. Ученик 5 класса выписывал словосочетания из предложения: Я нашел и собрал под кусточками полную корзину вкусных грибов!

   Какие из них не являются словосочетаниями?

1)  я нашел; 2) нашел и собрал; 3) нашел под кусточками; 4) полную корзинку; 5)корзинку вкусных; 6) вкусных грибов; 7) собрал корзинку; 8) корзинку грибов.

2  Какой буквой обозначено именное словосочетание?

        1) горячее дыхание; 2) прыгнул в воду; 3) думал построить; 4) написать письмо
3 В каких предложениях подлежащее выражено именем существительным?

1. Ударили январские морозы. 2. Мои друзья часто навещали меня. 3 Через несколько дней я заметил оживление в гнезде. 4 Только березка в эту весну не покрылась листвой. 5 Мы узнали много подробностей из жизни животных.

4. В каком предложении сказуемое выражено глаголом?

1По вечерам над речкой курился туман. 2 Снегирь –пухленькая красногрудая птичка. 3 Небо высокое и чистое. 4 Ландыш пахуч и свеж.

5. Выпишите грамматические основы предложений.

1Еще ударяли холодные утренники. 2 Рысь –свирепая лесная кошка. 3 Велик наш край. 4 Я рассердился и ушел домой.
6. Структура какого предложения соответствует схеме:  
( Знаки предложения не проставлены)

1 Днем и ночью свищет в саду соловей. 2Черная река зябла и струйки пара перебегали всюду. 3 Вокруг груздя земля уже приподнялась и треснула.4 Мальчик не без грусти ушел из комнаты и скоро он крепко заснул.

7 Структура какого предложения соответствует схеме:

 (Знаки предложения не проставлены).

 1Сергей узнал что этой ночью лиса утащила гуся и курицу. 2 Сорока тут же сидит на грядке и смотрит. 3 Мы хорошо полили деревца и все они принялись. 5Почему сова сидит близко и не улетает?
8 Найдите предложения с обращением. (Знаки препинания не проставлены).
1 Школьники принимают участие в озеленении улицы. 2 Я люблю тебя Россия. 3 Ребята старательно изучают грамматику. 4Ты расскажи мне об этой книге.

9. В каком предложении допущена пунктуационная ошибка?

1 Птицы- санитары леса. 2 До последнего времени ученые не могли понять, как ночью находят дорогу в полете летучие мыши. 3 В саду у старушки росли цветы гвоздика, лилии, пионы. ; Крот ест личинки майских жуков и растения не трогает.

Дополнительная часть

(3) 10. В каком предложении  подлежащее выражено сочетанием слов?

1 Три собаки сидят вокруг меня и жадно следят глазами. 2На опушке леса алеет земляника. 3 Сова только сердито щелкнула клювом. ; В черном небе мерцают золотые искры звезд.
(2) 11. В каком предложении сказуемое выражено именем существительным? (Знаки 
препинания не проставлены)

1 Мороз был жгуч. 2Незнайка открыл глаза и посмотрел по сторонам. 3Март первый месяц весны. 4 В окрестных болотах надрывались лягушки.

(2) 12 Найдите предложение с обстоятельством времени.

1 По опушкам леса растут подосиновики. 2Вдруг с громким лаем выскочила большая собака. 3Ранним утром далеко слышится рев старого лося. 4 Юннаты посадили молодые дубки.

(3) 13 Структура какого предложения соответствует схеме:

(Знаки препинания не проставлены).

1 Все тело окуня покрыто крепкой броней и только щеки у него голые. 2 Птичка гребла под водой и я бежал берегом за ней. 3 В одном месте она задержалась и схватила жука. 4 Только тут рыбак сообразил что он видел тюленя.
Вариант 2 

Обязательная часть

1 Ученик 5 класса выписывал словосочетания из предложения : Прибежала собака и села под куст малины.
        Какие из них не являются словосочетаниями?

1) прибежала собака; 2) под кустом; 3) прибежала и села; 4) собака села; 5) села под кустом; 6) куст малины

2 Какой цифрой обозначено глагольное словосочетание?

1)серебряный сосуд; 2) стремиться к победе; 3) недалеко от города; 4)пение птиц

3 В каких предложениях подлежащее выражено местоимением?

       ! У нас поселился скворец. 2) С ледников берут начало горные реки. 3 Они плавно несут свои воды. 4Мелкий грибной дождь сонно сыплет из низких туч. 5 Вскоре мы добрались до избушки лесника.
4 В каком предложении сказуемое выражено именем прилагательным?

1На западе поднялась черная туча. 2 Радостна, шумна и пахуча весна.3 По утрам над стеклянной кромкой льда виднелись пузыри воздуха. 4 Нефть – черное золото.

5. Выпишите грамматические основы предложений:

1Мой старший брат – студент. 2 Бродит по лесу, ищет лягушек еж. 3 У купавки цветы смотрят в небо. 4 Долго я наблюдал за работой муравья.

6. Структура какого предложения соответствует схеме: 
        ( Знаки препинания не проставлены)

1Картошка уже поспела и ботва пожелтела. 2Лист прошлогодний сдул ветер и засинела под ним медуница. 3В сентябре созревают семена и плоды деревьев. 4Мальчик покраснел до ушей и невольно опустил  глаза.

7. Структура какого предложения соответствует схеме:

    ( Знаки препинания не проставлены.)
1. Ты издавала таинственный гром и алчную землю питала дождем. 2Земля освежилась и буря промчалась. 3 Рано появилась луна и нарушила мир совы. 4 Тогда оляпка подскочила и нырнула в воду.

8 Найдите предложение с обращением. (Знаки препинания не проставлены.)

1 Ребята с большим вниманием слушали рассказ.2 Ты прочитай обязательно «Почемучку».3 Люблю тебя мой край родной. 4Люди Земли стремятся сохранить чистоту воздуха, воды.
9 В каком предложении допущена пунктуационная ошибка?

1Ребята полюбили героев сказки Элли, Дровосека, Страшилу. 2К самому большому листу подплыла жаба и поставила туда ореховую скорлупу с девочкой.3 Прохожие видели, как перепуганная стая метнулась под крышу большого дома. 4 Через час они вернулись и яиц в гнезде не обнаружили.
Дополнительная часть

(3) 10   В каком предложении подлежащее выражено сочетанием слов?

               1Наконец раздался звук охотничьего рога. 2Пеппи с укором поглядела на тетю Лауру.3На потолке сияли две дырочки. 4 Тихо шелестели листья берез.
(2) 11  В каком предложении сказуемое выражено именем существительным? (Знаки препинания в предложениях не  проставлены.)

           1Пруды уже затягивались ряской. 2Ряска интересное растение. 3Попросилась Лиса в жильцы к Барсуку. 4Море мелкое.

(2) 12  Найдите предложение с обстоятельством места.

            1В сентябре приходят желтые дожди. 2 Золотая осень наряжает землю. 3 В вершинах сосен зашевелилась листва от капель. 4Шлют птицы прощальный привет родным местам.

(3) 13  Структура какого предложения соответствует схеме:

(Знаки препинания не поставлены).

      1 Свежий ветер врывался в окно и напоминал о море. 2 Когда мы пошли домой через дорогу перебежал заяц. 3 Весной деревенские ребятишки разорили гнездо сороки и я купила у них маленькую сороку. 4 Мы осенью вспашем землю и сорняки погибнут.
Зачет 2 . Фонетика и графика
Вариант 1 

Обязательная часть

1 Какая буква названа верно?           1) б (бэ); 2) н (нэ); 3) л (эл); 4) с( сэ)

2 Укажите глухие согласные: 1)ч;   2)ж;    3) г;    4)с;      5 к.

3Укажите шипящие:  1)ч;   2) ж;   3)ф;   4) х;    5)ш.

4 Буквы Е, Е, Ю, Я могут обозначать по два звука:

1)в начале слова; 2) после мягких согласных; 3)после гласных; 4) после Ъ и Ь.

5 Произношение каких слов расходится с их написанием?
1)скользкий       2)старушка     3)утка     4) местный     5)гладкий      6)глотка.

6 Произнесите написанные слова. «Лишним» среди них является: 
1) что      2) чтобы    3)нечто

7 Произнесите написанные слова. «Лишним» среди них является:

1) теннис      2)тема      3)текст

8 В каком слове ударение поставлено правильно?

1)случай        2)портфель      3) звонит      4) километр       5) алфавит 

9 После Ж, Ш, Ч, Щ пишутся буквы И, У, А, но не пишутся Ы, Ю, Я. Какое слово является исключением из этого правила?
1)ч…ша    2)параш…т    3) ж..ть     4) площ…дь

Дополнительная часть 

(2) 10 Запишите согласные, которые всегда мягкие.

(3) 11 В каких словах количество букв и звуков не совпадает?

1) поездка    2)скользкий    3)связка     4)поэт        5) ненастный

(4) 12  В каких словах нет звука  Й?

1) Суховей    2) веялка     3)белеть     4) люблю

(2) 13 Выпишите буквы, обозначающие мягкость согласных звуков в слове улеглось.

Вариант 2 

Обязательная часть

1 Какая буква названа верно?  1 ф (фэ); 2) р (рэ); 3)к (ка);4) м (мэ)

2 Укажите звонкие согласные. 1)ф;   2)т;    3)ж;    4) з;    5)ш

3 Укажите шипящие 1)м   2) щ;   3 )ц;     4)г;    5)к

4 Какое утверждение верно?
       !) в русском языке 10 гласных звуков

2) в русском языке 8 основных гласных звуков.

5 Произношение каких слов расходится с их написанием?

1)чувство   2)ошибка    3) указка     4)низок     5)чашка       6) текст

6 Произнесите написанные слова. «Лишним» среди них является:

1)свитер      2)ателье      3)тенор 

7 Произнесите написанные слова. «Лишним» среди них является:

1)чувство      2)встреча          3)да здравствует

8 В каких словах ударение поставлено правильно?
1) документ     2) красивее      3) средства     4) магазин      5)партер

9 После Ж, Ч, Щ пишутся буквы И, У, А,но не пишутся Ы, Ю, Я. Какое из слов является исключением из этого правила?

1) сч…стье,      2)ш..нель      3)ж…ри        4)ч…вство

Дополнительная часть

(2) 10 Запишите согласные, которые всегда твердые.

(3) 11 В каких словах количество букв и звуков не совпадает?

              1) боюсь      2)снять      3)польет     4) вернешься      5) чувство

(3) 12 В каких словах есть звук  Й? 

             1)сесть 2) вязать 3)вьюн 4)уют

(2) 13  В каких словах все согласные мягкие?
             1) забор 2)чаща 3)осень 4) жизнь

Тема:Главные члены предложения. Подлежащее.

1. Укажите предложения, в которых подлежащее выражено именем существительным.

1.Веселые отблески огня играли на стекле.

2 На печке два мальчика сладко спали.

3 Валентинка вспомнила сказку про Ивашечку.

4 Она вытащила из –под снега охапку хвороста.

5 Сырой туман висел над рекой.

                                                             ( По Л. Воронковой)

2. Найдите предложения, в которых подлежащее выражено местоимением.

1 На подоконниках зеленели дедушкины саженцы.

2 Они вывели бычка на улицу.

3 Синие лужи ослепительно сверкали под солнцем. 4 Дед бережно вынул из конверта письмо.

5 Она босиком побежит по свежей траве.

                                                      ( По Л. Воронковой)
Лексика

Вариант 1 

Обязательная часть

1 Какие из сочетаний слов употреблены в переносном значении?

1) Горит костер рябины красной;    2) свинцовые тучи;  3) молчаливый человек;

4) ярко горит костер;   5) убранные золотом сады

2 С какими из данных существительных может сочетаться прилагательное  легкий?

1)день; 2) рюкзак; 3)проезд; 4) государство; 5)грамотность

3. Какие из данных пар прилагательных  являются антонимами?

        1)темный-суровый;  2) медленный-быстрый;  3) неглубокий-широкий;

       4) отважный-смелый

4 Какие словосочетания составлены неверно?
1дружеский класс;  2) цветастый фильм;  3) цветастый сарафан; 4) дружные ребята

5) Какими словами модно заменить слово маленькая в словосочетании маленькая девочка?

1) крохотная; 2) микроскопическая; 3) миниатюрная;  4) карликовая
6. Какими прилагательными можно описывать речку?
1) узкая;  2) порожистая;  3) полноводная;  4)твердая;  5)быстрая;  6) крупная
7 Запишите к данным словам синонимы и антонимы.
1)твердый;  2) большой;  3) добрый
Дополнительная часть
Терминологический диктант  ( запишите только определения)
1 Все слова языка.
2  Раздел лингвистики, изучающий лексику.
3 Слова, имеющие одно лексическое значение.
4 Слова, имеющие несколько лексических значений.
5 Слова с переносным значением.
6 Слова, одинаковые по звучанию и написанию, но разные по значению
7 Слова, которые звучат одинаково, но пишутся по -разному.
8 Слова, обозначающие одно и то же, но с разными оттенками значений
9 Слова, которые обозначают противоположные значения.

Зачет 7

Вариант 1

Обязательная часть

1) Какое утверждение верно?

   Написала – глагол Прош. врем. ж.р.;     Пахуч – глагол наст. вр.
   Написать – глагол несов. в.,                    Стелить – глагол 2 спр.

2) Укажите окончание глагола 2 спряжения: 1) -ут; 2) –им; 3) -ете; 4) –ешь

3) В каких словах на конце пишется мягкий знак?
1) дышиш…; 2) Тиш… 3) пахуч… 4) испеч…

4) Укажите суффикс  глагола прошедшего времени:

1) –ил; 2)- ат; 3) –л; 4) –и

5) Прочитайте текст.

Какое наслаждение выехать весной до зари! На темно – сером небе еще кое – где светились звезды. Изредка набегал ветерок.

Выпишите глагол, строение которого соответствует схеме:

6) Прочитайте текст.

Зеленеет и веселится все в природе. Ласкает солнце березы, что-то нашептывает им ветер. Но не торопятся березы распускаться. Ждут они, когда наступит надежное тепло.
Выпишите из текста глагол 2 спр. , буд.вр, 3-го лица, ед.ч.

7) В каком слове на месте пропуска пишется И?

1)зам…реть; 2) забл…стеть; 3) выт…реть; 4) расст…лить

8) В каком случае глагол оканчивается на –ют?

  1) осы жал…т; 2) ветры гон…т;  3) дети клее…т;   4) постель стел…т

9) В каком случае в глаголе на месте пропуска пишется мягкий знак?

1) девочка держит…ся;  2) не надо ленит…ся;  3)тростник колышет…ся;  4) он учит…ся

Дополнительная часть
10 (2) Определите форму глагола со значимой частью:

1) –ишь;  2) –ут;  3) – ть;  4) –а
11 (2)  Прочитайте слова:
увлечеш…ся; отправит…ся; камыш…; ландыш…; пахуч…; нет луж…; стелеш…

Выпишите в две колонки слова, в которых:

Ь пишется             Ь не пишется

12 (3)  Запишите пример с морфемой:

1)  -л а       2) –ну     3) –ешь      4)   стил     

